

UD NASICH DOPISOVATELO.

Denver, Colo., 22. ledna. Ctěná redakce P. Z.: Okolnosti nutí mně péro do raky, bych události z Denver a okolí částečně popsal. Nejpočetnější smutnou událostí jest, že dne 14ho t. m. zde zemřela vážená občanka, pt. M. Kadrnová rozená Pavelková, která svoji dobromyslností získala sobě mnoho přátel. Její domov býval útočištěm všech Čechů denverských jakož i nových příbylých, každý odtíhl se tam jako domov. Mládí v ní mělo náhradu matky, staří opřímou rádkyni a potěšovatelku. Paní ta vytrpěla mnoho, an nedoh přec dva roky ji trápil. Před 6 měsíci svolila k operaci, po kteréž stav její se zlepšil, avšak po měsíci opět ulehla. Věda mnoha lékařů a vzorné ošetřování dobrého manžela nepomohlo a 14. t. m. ducha vypustila. Pohřeb dne 19. t. m. byl opět důkazem širokého přátelství neboť žádný denverský Čech nechýběl, a přišel se rozloučit a dobrou přítelkyni, a veliké množství krásných kytic a věnců dávalo důkaz vážnosti k zesnulé.

Následovní spolky se zúčastnily hromadně: Řád Mikuláš z Husi, č. 191 Č. S. P. S., První Čeho Slovanský spolek v Denver a Douněvská unie č. 129. Zemřelá patřila k Jed. Českých Dam v New Yorku. Dojemnou teď v domě smutku promluvil pan J. Fibyl, málo oči bylo bez slzí; též nad hrobem promluvil jmenovaný občan. Vše dojemných scén bylo viděti, zvláště když matka zemřelá, stařenka již nad hrobem, přála si doprovodit deuru; musela být do kočáru i z tétož na hřbitov nešena.

Náš národní život trpí tou peněžní úsní, tak že lidé se půl roku nevidí, až dříve se týdně scházvali; tím se odlučují, a společenský život přestává. Co mimo toho ještě vinou jest, není radno říci, an se to z pravidla zysvětluje opáčně, než jak psáno est.

Že se v Colorado tluče na ten veliký buben, o tom velikém bohatství v Rocky Mountain, již Váš et. list několikrát přinesl. Bude stát mnoho peněz a času a mnohý se přivede na zimu v tom zimním honění po bohatství.

Herny byly zakázány, avšak není o horší prodávat bezcenný "Mining stock"? Ženy, mladé staré vše kuže hornické akcie. Deseti stěvfí-orová díra bez rudy se nechá inkororovat, a již vydány jsou akcie a ak mnohý svojí nevědomost druze aplati. Moudří to nazývají "Wholesale Robbery."

Počasí jest zde více jak pěkné a málo kdy dosud mrzlo. Dne 20ho úří byly po celém Coloradu sněhové vánice a zvláště silná byla v Denver, kde tíží sněhu stromy láány. Od té doby však nic a jest elmi sucho. Farmáři, kteří nezaodňují, předpovídají si špatnou úrou. Též mnoho nemoc se přičítá k mírné zimě. Právě dnes začal adat sníh a zdá se, že snad tak nefestane. S přátelským pozdravem, Anton Bok.

Box Butte, Neb. Ctěná redakce, ak již jsem sdělil, máme zápas o kresní sídlo v okresu našem, jež kni spekulanté z Alliance chtějí stáří stáří vytrhnout z Hemingford. amáhali svých sil všemožné a užili škerých prostředků ku sebrání do atečných podpisů, což se jim též odfiřilo a 16. ledna předložili petici 316 podpisů před komisary. Právě třebovali pouze 792 podpisů, aby šli tři pětiny hlasů v okresu, pročoz opupali hrdě, že mají více podpisů ž potřebují. Na to byl ustanoven šlenný výbor, sestávající z nejděle dílčích zde a nejznámějších v resu občanů. Po prohlédnutí došné petice, shledáno a z petice vybráno 135 jmen pro různé přídi, buď v okresu tací lidé nebydlí,

ani nikdy nebydleli stá. A nyní jak se podobá, vše bude v procesu a odložena do břevna až komisari budou zasedat, což ovšem každého horlivého a o okres dbalého občana táá, v naději, že do té doby Allianeké úmejdy přijdou na jevo a tak jejich kalný úmysl a plán se docela skazil, a okresní sídlo zůstalo tam, kde je a kam patří; k čemuž volám srdečně Na zdar!

Zvláště, mně táá, že jsme my rodáci se okazali být rásnými a z tak četných rodin, jenž posud v okr. Box Butte žijí, 7 pouze se jich mezi námi našlo, kteří se propůjčili Alliance kým úmejdům za nástroj ku odřeni okresu, když nic více, aspoň o částku, kterou by volba stála, a to je též by nebylo nic méně jak tisíc dolarů. A oni podepsali svých jmen k tomu účelu. Nedivím se těm pánům v městě Alliance, ale budí k hanbě počítáno těm farmerům, aniž bych je jmenoval. Jak jsem již dříve psal, že Alliance nezamýšlí nic dobrého s naším okresem. O tom mne přesvědčil jeden Allianeký nábonď, když v rozmluvě jsem se jej tázal, proč právě teď v těch zlych časech, chtějí mít zvláštní volbu a tak číst okresu zbytečné výdaje? On, že v Alliance myslí, že teď náš okres to může dobře vydržet, že nemáme žádný dluh, ba ještě zbytek v kase!

Tu to máme! Ten zbytek je pář. Oni musí platit 95 c. za dolar za okresní poukázky, než kdo má okresní poukázku a zanese ji ke kasru, obdrží své peníze bez odkladu, kdežto kdybychom měli dluh místo pře bytku, mohli by špekulanti tu samou poukázku koupit za 50 centů na dolar. A to je jejich plán. A kdyby se jim povedlo dostat okresní sídlo, zadlužit okres, to by byl byznis! Ale to se jim nestane. Nechtějí si protlou oči a pak uvidí, že Box Buttecký farmaří nespí, třeba jim někteří petici podepsali.

V úctě váš Pozorovatel.

Zprávy osobní.

— Minulý týden náhle, jak by se do země propadli, zmizeli z Bruno, Neb., dva tamní chvalně známí čeští hostinář, pp. V. Blatný a J. Hlaváč. Na štěstí v brzku nalezeni byli ještě týž den v Omaze, kamž pan Blatný svého konkurenta dovezl za tím účelem, aby jej tu jak náležitě budějovickým počastoval a to k vltí radostné udalosti, udavší se v rodině pana Blatného, jemuž se narodila právě před odjezdem buclatá zdravá holčička. Gratulujem.

Pan Jan Doležal z Weston, Neb., přivezl do Omahy nemocnou manželku, by ošetření se jí dostalo.

Pan Frank Krejčí, uvědomělý krajan ze Schuyler, mešká opět za obchodem v Omaze. Nařkal na zlé časy, které i v Colfax okresu pocitují. Pan Krejčí není v Omaze poprvé a proto ne také cizím, a vždy jej rádi vidíme.

Jste zapání? Zánětliv tvor nemůže býti zdrav, není-li hotov učiniti zadost požadavkům přírody. Jest to znamením tupě, oslabené, ožebračené soustavy. Nejlepší prostředek jest dra. Petra Hoboko, starý osvědčený lék, který byl v stálem užívání po více než sto let, ačkoli nebyl obšírně oznamován. Nepřisobí bolení, ale upravuje střeva, silí zažívací ústroje, čistí krev, čimž osvězuje celou soustavou. Nežádejte svého lékárníka o to. Můžete je obdržeti pouze od místních jednatelů nebo přímo od majitele. Osoby bydlící v místech, kde není žádných jednatelů pro dra. Petra Hoboko mohou obdržeti 12 láhví po 35c na zkoušku přímo od majitele, zašlou-li \$2.00. Tato nabídka platí pro jednu a tutěž osobu pouze jednou. Píšte pod adressou: Dr. Peter Fahrney, 112-114 So. Hoyné ave. Chicago, Ill.

— Předplácejte svým přátelům Hospodáře do Čech, pouze \$1.25.

Provolání k českým republikánům v státu Nebraska.

Jsem republikán, který pohlíží budoucnosti vstříže v naději, že změna, která nám po příští presidentké volbě nastane, bude ve prospěch strany republikánské, a nejen to, přijde i ve prospěch celého amerického národa.

Změnou vlády jsme jisti, že nastane nám opětě doba ustálené a oživné obchodu a obnovení důvěry a úvěru vlády i mezi občany, že naše finanční otázka bude vyřešena, tak že opětě zavládne doba, kdy naše peníze bez rozdílu jsou-li papírové, stříbrné, neb zlaté, budou mít stejnou hodnotu a nebudou obavy porušení téže. Naše celní otázka jako dříve bude uspořádána, aby příjmy z ochranného cla přinesly tolik oteřba ku krytí vydání vlády, tak aby národní náš dluh za doby pokoje se menšil a ne aby jsme každou chvíli musili vydávat nové úpis a dluhu přidělovati. Otázka celní doře uspořádaná vzpříží náš domácí průmysl, tak že v dílnách, které nyní zahálí, nastane opětě ten ruch a plá a dělník vydělá svou slušnou, americkou, denní mzdu, a po trapných letech demokratických zavládne opětě všeobecný blahobyt. Větším výdělkem dělníka nastane a něj větší spotřeba, čimž opětě náš rolník dojde své odměny a nebude muset hledat trh v cizině pro své plodiny, kde po odražení dovozného málo mu zbyde.

Za republikánské vlády našlo zde každým rokem na sta tisíců přistěhovalců zaměstnání, ale během posledních demokratických časů musilo se dělnictvo stěhovat odtud.

To vše jest nám známo, vždyť to otfíme a víme ze zkušenosti všichni. Však účelem těchto řádků jest něco v této době důležitého a sice:

My Češové ve státu Nebraska tvoříme hodnou částici a kdybychom společně jednali, mnoho bychom dokázali, začez by se nám dostalo uznání. V republikánské straně máme mnoho schopných Čechů, kteří ku všeobecné spokojenosti zastávají důležité úřady, jako okresní klerkové, pokladníci, zákonodárci atd.

Každý upřímný Čech těší se, pakli jeho krajan vyniknul dobrými vlastnostmi. Nuž, spojme se a dokažeme, co zmlžeme!

Neschopnost naší nynější vlády otevřela našincům oči, že čekají na dobu kdy svým hlasem jeff neschopnost odsoudí a můžeme směle říci, že v příštích volbách bude více Čechů hlasovati republikánsky, než kdy dříve.

Spojením získáme si uznání a jest to jen naše vina, že ještě Čech v našem státu nezastával nějaké vyšší místo v našem státním kapitulu.

Zorganizujme se, utvořme české republikánské kluby a volme z nich poslance, kteří by se starali, aby se nám dostalo zaslouženého uznání. Vždyť jest to ostatně naší občanskou povinností, doufáme-li od naší strany spásy, abychom se o rozšíření jeff starali.

Máme ve státě vynikající české republikány, kteří se těší velké důvěře, nechtě se různě celé věci uchopí, neboť bude v zájmu jejich, tak jako veškerého Čestva, pakli by se našim spojením dalo něco docílití.

Máme v Omaze: J. Rosického, Kašpara, Kmenta, Kavana, Berku, Bandhauera, Beránka a j.

V Clarkson: F. J. Lepšu, Mundila, Macha a j.

V Niobrara: Randu, Lengra a j.

V Crete: F. Nedělu, V. Daniele, Aksamita a j.

Ve West Point: F. Soonenscheina a j.

V Bruno: Bratři Texly, Ptáčka, Proškovec, Pošváte a j.

Ve Wilber: Sadilek, Duras, Spirk, Boháček, Shabata, Mallatové a j.

Máte pět nebo více krav?

Advertisement for De Laval Separator Co. featuring an image of a cow and a separator machine. Text describes the benefits of their separator for milk processing.

V Milligan: J. J. Kouba a j. V Linwood: F. Bartoš, Blatný, Vítavský, Ticháček a j. V Morse Bluff: Fabian, Kavan, Šavík a j. V Schuyler: Prokeš, Hrubec, Chrástil, Bednář, Donato, Houfek a j. A v mnoho jiných místech mohou by republikánské české kluby státi.

Předkládám návrh tento várm k úraze a posouzení a doufám, že slova má naleznou odhlasu a redakci vande vzepolí se ku práci vydání a prospěšné. Odkud dojde nejdříve zpráva o založení klubu? Český Republikán.

Z Petrohradu došlě se "Independance belge" důležité noviny, o čem se právě vyjednává mezi Ruskem a Tureckem. Turecko má úplnou důvěru v čestnost Ruska a proto sultán rád se chopil nabídnutí ruského vyslance Nelidova, že by Rusko vzalo na sebe opevnění cařihradských průlivů, položení torpéd a po případě i řízení jich obrany. Vše byla již v Cařihradě předběžně sjednána a sultánovo poselstvo, jež provázeno členem ruského vyslanectví cařihradského, Ščerbinou, před několika dny do Petrohradu zavřelo, má jednání přivesti ke konci. Rusko ovšem má v tom nemenší zájem Turecka, aby cařihradské průlivy byly bezpečny, neboť kdyby nebyly, byli by Rusové ohroženi na Černém moři.

Proč německý kancléř Hohentoha podnikl vánoční cestu do Vídně, bylo dle mínění londýnského Standardu to, že německá diplomacie přesvědčuje rakouskou vládu, aby přilíh nevěřila Anglii a nejednala spolu s ní na evropském východě; naopak, že zájem trojspolku jest rozvíti těsné přátelství Italie s Anglií. Kniže Hohentoha zároveň přijel do Vídně jako prostředník mezi Rakouskem a Ruskem, mezi nimiž chce způsobiti shodu ve věcech balkánských a maloasijských. "Standard" pokládá, že kniže Hohentoha je přímo tlumočníkem a prostředníkem politiky císaře Viléma, jenž "do vše, ho se plete a ve všem chce hráti prvou úlohu". Princ Ferdinand Koburgský, dle zpráv ze Sofie, ocituje se v Bulharsku v situaci velice nepřívětivé. Bulharské poměry poslední dobou tak se přičistřily, že princ neví si jiné rady než odjeti do ciziny. Nikdo neví, kam vlastně pojedí a jaký bude účel jeho cesty. Vídeňské politické kruhy, jež obyčejně bývají dobře zpraveny o situaci v Bulharsku, uvádějí tutu cestu princevu do ciziny, která snad již v nejbližších hodinách stane se skutkem, ve spojení s převedením prince Borisa na víru pravoslavnou. Kdežto z jedné strany se tvrdí, že princ Ferdinand odeběře se nejprve do Petrohradu, aby tam carovi se představil, prohlašuje se velice rozhodně ze strany druhé, že princ bulharský uchýlil se do Říma, aby po bnuh papeže ke svolení v přičině změny náboženského vyznání prince Borisa. Ale papež sotva prý se vzdá svého dosavadního odporu v této záležitosti. V ruských kruzích nespěšně se právě přiznává o princí Ferdinandovi.

Trpěl jsem bolním hlavy a všechny užíváné prostředky ukázaly se bezúčelnými. Konečně užil jsem Dra. Augusta Königsa hamburgských kapek a byl jsem bolení hlavy zbaven. — Wm. Bohn, Lancaster, Pa.

Advertisement for Cuban Cigar Works, Chicago, Ill. featuring an image of a cigar box and text promoting their products.

Advertisement for Iowa Seed Co., Des Moines, Iowa. Promoting various seed products and offering a catalog.

Advertisement for Harmoniky (Harmoniums) by John Pluháček, Norfolk, Neb. Offering various sizes and prices for harmoniums.

Advertisement for Nejnovější ve Schuyler, Neb. (Newest in Schuyler, Neb.)

Advertisement for Grocerní obchod (Grocery store) by C. L. Towle, v Sumnerově budově.

Advertisement for Vác. Houfek (Vac. Houfek) in Schuyler a Colfax okresu.

Advertisement for Budete SAZETI STROMY? (Will you be planted trees?) by Vánek Houfek, konstabl a lictant.